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Corrigé BTS Géometre Topographe

Exercice 1. 8 points. Points | Détails
x=7r.cos@.cosd L75
1) En utilisant les formules : { y =r.cos¢.sin@ on obtient :
z=r.sinf
1(1,0,0), J(0,1,0) ,K(0,0,1) ( évident sans formules) 0,75
4331 1 «/" A3 |
4 4°2 442
. . — — 3 1,5
2) 0ioB=3*2B3  Gigi-B gpar-B 0.75
8 4 4
cos 408 = 2498 ——‘ﬁ: 2= 4B ~0,63rd 0.5
04-|oB 8
_)
COS:‘{O\J——-—O—AOJ =£ J~112)’d 0.25
- i 4 s
OA|-lOJ
BJ ~1,12 rad 0,25
3)CosA = 0,15 et A~14l.rd. 1 82
o 125 | 1,25
Hn=LrIK , a(LL1).
M(x,y,z)e(P)o IM -7i =0, soit (P):x+y+z-1=0
111 125 | 1,25
5 H 5,5,5] projeté orthogonal du point O sur le plan (P).
6) On sait que ’intersection d’un plan et d’une sphere est un cercle ou I’ensemble vide. 1,25 0,25
Les points /, J et K sont communs a (P) et (Z). L’intersection est donc un cercle (C).
On sait que le centre du cercle (C) est le projeté H du point O sur le plan (P). 0,5
Sir est le rayon de la sphére, R le rayon du cercle (C) on a :
2 p2_ 2y 2 g L2 V6
OH° +R*=r".D’ou R :1—-§=-3- et R=—3— 0,5
Exercice 2. 12 points . Points | Détails
A) Etude Géométrique.
1a) 227Y0
Xy = Xg
(D): y=u. 0,5
lc) (C): x*+y?—x=0. 0,5
1 1 1
y=1Ix X=T773
2) , , = 1+¢
x“+y°=-x=0 y= ¢
1+ ¢




1 ¢

x=1- 7= 3

3) 1+1¢ 1+1¢
ot _r

g 1+ 1+¢

B) Etude d’une courbe paramétrée.

1) x(=t)=x(t) et y(—t)=—y(z).

Donc (I") admet I’axe (Ox) comme axe de symétrie.

2) lim x(£)=1 et lim y(t)=+o. 0,75 0,5
—>+o0 t—+o
La droite d’équation x =1 est asymptote & la courbe (I') quand # — +o. 0.25
o 2 P)- Q) 2y 381+ )£ Q1) 382 44 1
3) x'(1)= N = > ot y' ()= 22 = 2 0,5
(i+7) (+7) (i+7) (+7) 0,5
4) 1
t 0 400
x'(t) 0 + 1
x(t) 1
0
y() +00
. /
@0 M
t)—y(0 } 2 1
5 lim? D720 ;¢ VL T 0.5
10 x(t).-x(()) 014 ¢ { t—0 ’
Ce qui prouve que le coefficient directeur de la tangente pour = 0 est 0.
La tangente au point O est donc ’axe (Ox). 05
6) 1,25
points pour t=1 , t=2 et t= \/3:
Tracé
C) Etude d’une inversion.
1 r 1+£ 1
D x(f)= . = =
) X ( ) 2 2 3 2 (1 +t2) PIRNPTI) 0,5
7|t 2 ’
1+¢ 1+¢
()= 1 7 1+f 1
! 2 Y A Y (1+t2) t + t 0.5
7|t 2 ’
1+¢ 1+¢
2 0,5 0,5
2 |1 ) ,
» [n()] = H =5 ()
3) On reconnait I’équation d’une parabole (P). 1 0,25
Parameétre p =% ; Axe (Ox) ; Foyer %,O 0.75
4) Tracé. 0,5 0,5






